

Κύριε Διευθυντά,

Στο φύλλο της 20.2.94 της έγκριτης εφημερίδας σας, είδα να δημοσιεύεται πρόσκληση της Επιτροπής Παρακολούθησης ΠΕΠ Κρήτης, για την εκδήλωση ενδιαφέροντος εκπόνησης της μελέτης αξιοποίησης της Λιμνοδεξαμενής Οροπεδίου Λασιθίου για άρδευση. Πιστεύω πως η ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου, ενός από τα μεγαλύτερα που έχουν εκτελεσθεί στο Οροπέδιο μετά το αποστραγγιστικό που έκαμαν... οι Ενετοί, θα συμβάλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη της προβληματικής αυτής περιοχής με την δυνατότητα που θα δώσει για άρδευση μιας ξηρικής σήμερα εκτάσεως.

Σαν Λασιθιώτης εκφράζω την χαρά και την ευχαρίστηση μου για την καλή πορεία που ακολουθεί η ολοκλήρωση του έργου, εύχομαι δε και ελπίζω ότι η προσπάθεια σωστής αντιμετώπισης των τοπικών προβλημάτων του Οροπεδίου θα συνεχισθεί με εντεινόμενους ρυθμούς για να αποτραπεί η επαιλούμενη νέα ερήμωση του. Δεν γνωρίζω λεπτομέρειες του έργου. Μια σκέψη μόνο κάνω:

Στις αρχές της δεκαετίας του '80 είχε ξεκινήσει ένα άλλο σημαντικό για την ανάπτυξη του Οροπεδίου έργο, 'η διαδικασία εκτέλεσης εκουσίου αναδασμού στην περιοχή. Η διαδικασία αυτή, που είχε προχωρήσει αρκετά, μια στιγμή σταμάτησε απότομα. Όμως όπως είναι γενικά αποδεκτό και όπως ρητά αναφέρεται στα Γενικά Συμπεράσματα του Α' Αναπτυξιακού Συνεδρίου Οροπεδίου Λασιθίου (Αύγουστος 1983), για να πετύχει οποιαδήποτε αναπτυξιακή προσπάθεια στο Οροπέδιο Λασιθίου πρέπει να προχωρήσει η διαδικασία του αναδασμού. Επειδή λοιπόν η διαδικασία του εκουσίου αναδασμού δεν φαίνεται να προχωρεί, μήπως θα 'πρεπε οι αρμόδιες Υπηρεσίες να αντιμετωπίσουν τώρα την περίπτωση εφαρμογής **υποχρεωτικού** αναδασμού στο τμήμα εκείνο του Οροπεδίου που εξασφαλίζεται η άρδευση του από το έργο της Λιμνοδεξαμενής.

Ίσως αυτό αποτελέσει ερέθισμα και αφορμή αναθεώρησης της αρνητικής θέσης ορισμένων Λασιθιωτών για την εφαρμογή του αναδασμού σε ολόκληρο το Οροπέδιο.

Εκείνο που χαρακτηρίζει την αγροτική εκμετάλλευση στο Οροπέδιο Λασιθίου είναι το μικρό μέγεθος και ο κατακερματισμός της.

Η λύση του εγγειοδιορθωτικού προβλήματος του Οροπεδίου, κύριε Διευθυντά, είναι βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξή του.

Ευχαριστώ για την φιλοξενία.